

„Edinost“  
izaja enkrat na dan, razen nedelj in  
paznikov, ob 6. uri zvečer.  
Naročilna znaša:  
za celo leto . . . . . 24 kron  
za pol leta . . . . . 12 „  
za četrt leta . . . . . 6 „  
za en mesec . . . . . 2 kroni  
Naročnine se plačevati naprej. Na naročbe brez priložene naročilne se uprava ne odra.  
Po tobakarnah v Trstu se prodajajo posamezne številke po 6 stotink (3 nč.); zven Trsta pa po 8 stotink (4 nč.).  
Telefon št. 576.

# Edinost

Glasilu političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Oglašati  
se računato po vrstah v petih. Za vsako  
kratno naročilo s primernim popustom.  
Posilna, osmrtnice in javne zabave d.  
mač oglašati tist. se računato po po. 0.  
Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu.  
Nefrankovani dopisi se ne sprejemajo.  
Rokopisi se ne vračajo.  
Naročnino, reklamiranje in oglaševanje  
jema upravištvo. Naročnina in oglaševanje  
se plačevati loco Trst.  
Uredništvo in tiskarna se nahajata v  
ulici Carintia št. 12. Upravištvo, in  
sprejemanje inseratov v ulici Moit  
piccolo št. 3, II. nadst.

Izdajatelj in odgovorni urednik Fran Radnik.

Lastnik konsorcij lista „Edinost“.

Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu

## Sijajen dogodek!

V tistem baje laškem Trstu, v katerem naj bi bili mi brez vsacega prava in le trpljeni — sužnji, je na včerajšnji ožji volitvi za peto kurijo naš kandidat, dr. Otokar Rybář, dobil 8414 glasov, dočim so združene italijanske stranke spravile skupaj le 10.699 glasov! O pomenu tega dogodka spregovorimo jutri.

## Ā. n. volilcem V. kurije!

Volilni boj za V. kurijo je dovršen.

Da si se je posrečilo našim nasprotnikom, se znanimi sredstvi zbrati večje število glasov, smete vendar pred celim svetom biti ponosni na moralno zmago, ki ste jo s poštenimi svojimi glasovi izvojevali. 6438 glasov v četrtek in 8414 glasov v nedeljo, oddanih slovenskemu kandidatu, so slovesen protest proti onim, ki pravijo, da nas ni, in ob enem glasen opomin tistim, ki nam odrekajo šole in druge pogoje narodnega življenja v Trstu.

Hvala Vam zato vsem, ki ste vkljub razsajajoči burji in vzlic strahovanju z nasprotniške strani pripomogli do tega lepega vspeha! Hvala Tebi, krasna okolica slovenska, ki si na vseh voliščih ponosno razvila slovensko zastavo; hvala Vam meščanom, ki ste, obdani od nasprotnikov, oddali svoje glasove za enako pravico vseh in s tem preprečili name-ravano krivično afermacijo nasprotne stranke!

Hvala vsem in pogumno naprej! Bodočnost je naša.

V Trstu, na dan po svetih treh kraljih 1901.

Dr. Otokar Rybář.

## Politični pregled.

V TRSTU, dne 7. januarja 1901.

Tudi korist trozveze? Vrhovni predsednik na Saksonskem je vsem češkim in poljskim delavcem v vsej deželi prepovedal bivanje ter so o Božiču iztirali na stotine slovenskih rodbin. Tako razume Nemčija zavestništvo, v tem, ko Italija podpira irredentno v Primorju. Kaj, ko bi hotela naša ljuba Avstrija vračati miho za drago ter bi tukajšnjim italijanskim podanikom pokazala, kje so ob meji — vrata v Italijo?!

## Tržaške vesti.

Čitateljem. Na vsestransko željo, da bi današnja številka izišla čim prej, smo privedli isto le na dveh straneh. Zato hočemo š: le jutri spregovoriti o velikem pomenu včerajšnje, za nas toli sijajne volitve. Gg. naročnike po deželi pa prosimo potrpljenja, ako danes ne moremo misliti na drugo, nego na naš včerajšnji dan.

Centralni volilni odbor bo imel svojo sejo nočej ob 8. uri v »Tržaškem podpor-nem in bralnem društvu«. Členi odbora so naprošeni, da pridejo polnoštevilno. Na dnevnem redu bo proglašanje kandidata za III. kolegij, odobrenje proglašanja in organizacija za volilno agitacijo. Zlasti vabimo na nočejšnjo sejo tudi naše gg. trgovce.

Zlata si ti, naša okolica! To si dokazala včeraj najsičajneje. — Do sedaj nisi vedela, kaj je to: ožja volitev! Bilo ti je nekaj novega. V štirih dneh si morala dvakrat na volišče! In kako si šla! Divno — divno. Zvesto — kakor kakov talisman — so hranili okoličani svoje legitimacije, trumoma so hiteli v mesto po nove glasovnice. a včeraj so šli na volišče, (vzlic strašni burji, vzlic groznemu mrazu) v — povečanem številu! Z vseh volišč okolice imamo poročila, da si bila ti, o naša okolica, včeraj najdiscipliniranejša vojska! Izdajstvo tiste pečice prodanih duš je le služilo v to, da je tem lepše blestelo poštenje ogromne večine. Jasnim čelom morete gledati v svet, o okoličani naši! Zlata si, zlata, ti okolica naša — v ponos sebi, v ponos nam, v ponos vsemu narodu — boriteljica za pravo rodu svojega! Srečni voditelji, ki imajo za seboj tako vojsko, kakoršnja si bila včeraj ti, naša okolica.

Nespametneži. Po takem dogodku, kakoršnjega je včeraj doživela italijanska stranka, bi se vsaki pameten in razsojen človek poskril v najtemnejši kot temne moči; harlekin na lesnem trgu pa so prižigali luči, da je ves svet tem lepše videl njihovo — sramoto! Nespametneži!

Priznanje od nasprotnestrani. »Piccolo« piše: »Glavni katestrikon včerajšnjega volilnega dne je bila velika, občudovanja vredna organizacija, ki so jo pokazali Slovenci. Njih voditelji so porabili zaklade energije in delavnosti v to, da so disciplinirali in uredili svojo vojsko volileev, pridavši energiji in delavnosti še marsikaj, da so jačili entuzijazem svojih pristaev. Prihajali so v trumah na dotične sekeje, kakor uvrščeni v bojne vrste, in so zasedli pozicije ob vratih, stopnjicah in v bližini volišča ter so se svojim številom, se svojo kompaktnostjo in z malovarnim izgledanjem mrkih obrazov (Takim izbruhom jeze se mi le smejejo. Op. ured.) ovirali prihod drugim volileem. (To je laž, kajti policija je skrbela v polni meri, da je sleherni laški volilee mogel z razprostrtimi komolci na volišče. Op. ured.)

Bau — bau! Neki grški gospod nam je pravil danes, kako da draži irredentarje! Rekel je: V vsakem odstavku laških novin se med vrstami čita, kakov strah jim delamo mi Slovani — da jim (Lahom) nismo več »quatro agitatori« (štirje agitatorji), ampak pravi, praveati — baubau!!

Zeleni hrib — Italijanski tabor. Umirajoča laška kamora si je mislila: »zeleni hrib« bil je dolgo časa v slovenskih rokah — to pot pa naj na tem hribu zazeleni naša sreča. — Prenesli so torej svoj glavni tabor v te prostore. Tam je bil zbran »generalštab«. Tu si videl razne ordonance. Bili so »pešci«, ki so drvili po tržških hišah, rotit volilee, naj grejo volit. Videli si druge, ki so pobirali legitimacije zmrzlih in zaspalih Italijanov; pri drugi mizi so sedeli oni, ki so delili papirnati denar (bone) za kavalirijo po brunih; tam je stala zopet ordonanca biciklistov. — V drugem prostoru je bila blagajna »srebrnih kron«, ki so jih delili mej »morette« in italijanske podanike. — Na levi strani je bil vhod v svetišče (ingresso riservato). Tu je sedel v garibaldi-novih srajeh glavar štaba se svojimi tajniki, ki so klicali zaznamovane »morette«; tu so jim dajali čiste legitimacije in »škede« na slavno ime Hortisevo.

Zdaj pa, dragi čitatelj, ki morda nisi bil pred vhodom »zelenega hriba«, poslušaj: tu je bilo vrvenje, letanje, prihajanje, odhajanje. Videl bi bil, kako so najete laške ovce sprejemali v vozove, da jih popeljejo na bojišče. Gori in doli je pa mirno korakal redar, ki ima nalogo varovati red in pravil-

nost volitve. To vam je bil sejem, kakor šujega ne vidiš vsaki dan.

Sila je morala biti velika — nevarnost za ljubega Hortisa in za italijanstvo Trsta gorostasno, drugače ne moremo umeti, kako se je pred očmi slovenskih volileev ki so gledali to komedijo, — dovolilo tako — nestanno javno kršenje volilne morale. — Ne protesti, ne žuganje od naše strani — ni protito to divjo čredo, ki je imela nalogo na vsak način pomagati do zmage — razjelajoči kamori, oziroma progresovim gospodarjem.

Sl. pol. direkcija, ki je o tem trgavanju z »glasovi« bila o pravem času obveščena, dala je sicer prostore ob 1. uri zapret — menda pa le zato, da bi gospodje šli na kosilo; kajti po dveh urah so bili vsi prostori na »zelenem hribu« odprti — prodajanje ter kupovanje človeške živine je šlo zopet »lušno« izpod rok. Na tak način je ubogi Hortiš »pripetljale« par tisoč glasov, da je zmagal »slavno« (?) nad našim kandidatom dr. Otokarjem Rybářem.

»Viva Trieste!« Dne 3. t. m. je na »governu na lesnem trgu« blestelo v velikih črkah: »Evviva Trieste italiana!«

Sinoči pa je bilo čitati le: »Eletto Hortis. — Evviva Trieste!«

Kje pa je ostala »italiana«? Ali je burja odnesla vso »affermazione italiana«?

Tempora mutantur et Tergeste mutatur in illis: časi se menjajo in Trst se meuja žujimi.

Borba v Rojanu. V Rojanu je bila strašna borba, kakor še nikdar. Naše je bilo vse na delu, mlad in staro, možki in ženske! Vse je hotelo pripomoči do lepšega vspeha. Naši so vršili uzorno kontrolo že pred voliščem in so več sleparjev zavrnilli. Posebno pažnjo so obračali gostilni »Alla valle di Roiano«, last nekega Šinigoja, došlega iz Vipavske doline. Tam je bila prava tovarna laških glasov, najnesramnejša kupčija. Ali slednjč je prekipelo v naših. O fločili so se in je šlo par njih notri. Čim so jih zagledali — trgovci, so jeli grdobe kričati: Fora, fora di qua! Naši so šli ven, a kmalo je pridrla pred gostilno truma kakih 300 glav, ki so grozili zahtevaje, naj se gostilna zapre. In res je prišlo potem kakih 20 redarjev, ki so spraznili lokal, aretirali nekega Brandolina in mestnega stražarja Filipa Bana s Proseka (pri katerem so našli še tri glasovnice, a na izpraševanju je priznal, da jih je izdal mnogo) ter zaprli lokal.

V istem lokalu so zaprli nekega Kokorova z Grete, pri katerem so našli 68 gl. ter manifeste Hortiseve.

O proglašenju rezultata je zavladdalo neopisno navdušenje. Množica je vdrla v gostilne, zlasti pa v konsumno društvo, kjer je bilo ljudstvo kar nagomadenno. Vse je razoglavlo pelo »Hej Slovani!«

Zmagoslavje v mestu. Kar se je sinoči godilo po mestnih lokalih, v katere zahajajo Slovenci, to se ne da opisati. Pred proglašenjem rezultata je vladalo skrajno razburjenje in nervoznost, bil je vrišč, da človek ni umel človeka. Z vsakim sporočilom, došlim z naše centrale oziroma s posamičnimi sekeji, je nervoznost naraščala silno, a ko je došlo sporočilo o definitivnem rezultatu, je došlo do pravih eksplozij veselja in navdušenja. Neopisno vrvenje je bilo zlasti pri ogerskem kralju«. Mogočno je donela naša pesem, čuti je bilo navdušenih govorov, ljudje so si stiskali roke in se poljubljali.

Istotako je bilo po krčmah pri sv. Jakobu. V krčmi konsumnega društva so lju-lje tako rekoč stali eden drugemu na glavi in po proglašenju rezultata so doneli uglasljivi živo-klici.

Tudi iz okolice nam prihajajo sporočila o zmagoslavjih.

Volilne sličice. V ilustracijo včerajšnje borbe naj služijo nastopne sličice:

Mladeniča Vodopiveca, ki se je vozil po mestu na biciklju, so na lesnem trgu u-stavili in mu grozili, da strejo njega in kolo. Moral se je vrniti pod »zeleni hrib« in iskati pomoči pri svojih somišljenikih, katero je seveda takoj dobil, in to tako temeljito, da so irredentovci kar povesili ušesi.

Istemu biciklistu, ko je bil slučajno pri sv. Jakobu v krčmi »alle due rode«, so naročili progressovci — mené, da je njihov — naj takoj zbeži v laško centrale na »zelenem hribu« ter naj takoj donese vsaj 200 — legitimacij. V večji gotovost dali so mu izkaznico na gosp. Liebermanna. Naš mladenič je drage volje vsprejel naročilo ter takoj zbežal — na policijo!!

Nekega našega moža, ki je sledil vozu, v katerem so se vozili prisleparjeni Hortisovi volilei, je zajela trojica nasprotnikov, ki so mu jeli groziti z noži v rokah, tako, da je moral mož bežati.

Ko so naši mladeniči zajeli nekega volilnega sleparja in ga spremili na policijo, je tem poslednjim sledila cela tolpa laških razgrajavev, ki so naše, dosepevše s policije, začeli napadati in so jih lovili celo do sv. Antona novega. Ker so pa tam naleteli na odpor, se je vsa stvar izvršila le z nekoliko strahu, ki so ga užili naši.

Nekega našega agitatorja so napadli nasprotni agitatorji v via delle scuole nbove. Na njegov klic sta prihitela dva redarja. Na zahtevo našega moža so odšli vsi na komisarijat k sv. Jakobu, kjer jih je zaslial inspektor Nemarnieh. Progressisti so trdili, da je naš njih napal in gospod inspektor jim je jednostavno — verjel in jim pritrjal, a našega in njegovih prič ni hotel zaslišati, češ: prič imaste, kolikor hočete! Še le pozneje, na povelje g. komisarja — ki se je pokazal pravičnega uradnika — je inspektor zaslišal tudi priče našega, dotičnega agitatorja našega pa je zaslišal komisar sam. Ali fakt je, da je moral naš mož, ki je bil napaden, sedeti na policiji celih 5 ur!! In to po krivdi inspektorja, ki je verjel le nasprotnikom.

(Pride še).

Ernesto v Trebčeh, Ernesto iz Trebčeh.

Kakor je prišel, tako je šel. Prišel je po glasove za Hortisa, odšel je hrez glasov. Kdo? I nu, dragi prijatelj Nestelček od agrarie. Prišel je z najboljšimi nadami v Trebčeh in z »municijonom« v žepu. Prišel je s trnkom in z limanico, ali ni je bilo ribice ki bi se bila ujela. Pač pa mu je še nekaj ribic ušlo. Slava Trebenjcem, slava Open-cem, slava Gropajcem, slava naši Črničgori: Padričem in Bazovici! Tako volijo — možje, ki nosijo poštenje, prepričanje in pravo sree v svojih prsih! Grozna je bila včeraj burja v zgornji okolici, ali močnejše je bilo možtvo teh volileev. Le tako na dalje, volilei V. okraja — čast in dobro ime bo na vaši strani.

Zvest do — skrajnega. Na volišče v Škeduju je prišel včeraj — spremljan po lastnem sinu — tudi nad 80-letni čestitljivi starček Josip Mrlak. Storičvega svojo domovinsko dolžnost ob taki grozni zimi in vračajočega se domov zadela ga je kap! Iskreno sočutje do starčka poštenjaka in njega rodbine nam pretresa dušo.

Hoteli so — ali ni hotelo! Harlekin na lesnem trgu, ki so pripravljani vsikdar za kako — harlekinado, so bili tako drzni, da so tudi sinoči hoteli slepiti ljudij in jim tro-siti pesek v oči — z razsvetljavo!! Hoteli so, da njihov »lepi izgled« potegne vse mesto za njimi, kakor v nekdanjih — boljših časih, ali — ni hotelo, pa ni hotelo. Le par Židov je prižgalo par svečic, ki so žalostno brlele — oh tako žalostno. Pač pa je mesec



priplaval na nebesni svod in je začudenega obraza zival svojo mesečino na progresovski — poraz.

O da, nekdanj so bili »boljši časi«. Harlekinom ni trebalo družega, nego da so hoteli in — šlo je! Tempora mutatur! Sedaj tudi najboljše hotenje njihovo ne zmoro več niti najslabše razsvetljave.

**S Proseka in Škednja** nam je obljubljen podrobnejše poročilo o večerajšnji volitvi. Za danes konstatujemo le, da so toliko voditelji kolikor volilec z uzorno zvestobo vršili svojo dolžnost in imajo pošten del na večerajšnji slavi naši.

»Viva Hortis«! Tako so klicali sinoči alumnii sinagoge. Izveščine so bili fantički — že godni za šolo. Kričali so iz svojih nedolžnih grlic, v drobnem sopranu, drobnem kakor fin sukaneec, ne vemo ali »Viva« ali pa: »Via Hortis!«

Dvamesečni petelinčki imajo močnejši glas. Koliko so neki kamore plačale za ta zelo zelo tragični »korus«?

Pri nas pa  
Iz tisoč grl gromi vihar:  
Oj, živio Rybář Otokar!

**Koliko oseb je bilo o volitvah v Trstu aretiranih?** Dne 3. t. m. je bilo aretiranih vsega 52 oseb, torej več, nego smo poročali.

O večerajšnjem aretiranju še nimamo natančnega poročila, a dosedaj smo že našli 44 oseb.

**Državnozborske volitve v Trstu.** Volilec I., II. in III. kolegija dostavijo legitimacije in glasovnice pravočasno na stanovanjih. Ako bi kdo ne vabil volilnih izkaznic do 24 ur pred volitvijo, naj si gre ponje od 9. ure predpoludne do 2. ure popoldne k volilni komisiji in sicer:

volilec I. kolegija v torek dne 8. januarja v ljudsko šolo v ulici Nuova;

volilec II. kolegija v četrtek, dne 10. januarja v ljudsko šolo v novem mestu;

volilec III. kolegija v soboto dne 12. januarja in sicer:

a) volilec iz mesta z začetnimi črkami A—L v ljudski šoli v novem mestu,

b) črkami M—Z v ljudski šoli v starem mestu;

b) volilec v Škednju, Sv. Mariji Magdalenii zgornji in spodnji in Kjarboli zgornji v ljudski šoli v Škednju;

c) volilec iz Rocola, Kjadina in Lonjera v domobranski vojašnici v Rocolu;

d) volilec iz Verdele, Škorklje in Kolonje v ljudski šoli na Verdeli;

e) volilec iz Barkovelj, z Grete in iz Rojana v ljudski šoli v Rojanu;

f) volilec iz Bazovice, Ban, Gropade, z Opčina, iz Padričev in Trebič v ljudski šoli v Trebičah;

g) volilec s Kontovela, Proseka in iz sv. Križa v ljudski šoli na Proseku.

**Za ljudsko štetje.** Opozarjamo naše občinstvo, da bo pisarna političnega društva »Edinost« (via Molin piccolo št. 1) delovala še kakih 14 dni.

**Aretilanje.** 26-letnega Rudolfa Mosetiga, ki je bil že večkrat kaznovan, so aretirali v neki žganjariji, ker je na južni železnici ukrad nekemu potniku kovčeg z obleko, vsega skupaj v vrednosti 480 K.

**Dražbe premičnin.** V torek, dne 8. januarja ob 10. uri predpoludne se bodo vsled naredbe tuk. c. kr. okrajnega sodišča za civilne stvari vršile sledeče dražbe premičnin: v ulici S. Sebastiano št. 2, oprema v zalogi galanterije, obuvala in drugo; v ulici S. Marco št. 19, moka, papir, krompir in čokolata; v ulici dei Gelsi, hišna oprava; v ulici Acquedotto št. 17, oprema v zalogi; v ulici Farneto št. 7, in 10, stroji, oprema za loge žaga; v ulici Media št. 2.a, hišna oprava.

**Vremenski vestnik.** Večera: toplomer ob 7. uri zjutraj 7.7, ob 2. uri popoldne 5.0 C°. — Tlakomer ob 7. uri zjutraj 766 0. — Danes plima ob 5.5 predp. in ob 7.33 pop.: oseka ob — predpoludne in ob 0.42 popoldne.

## Vesti iz Koroške.

Izvestni vladni organ na Koroškem so popolnoma podobni izvestnim vladnim organom v Primorju v svoji — ljubezni in veliki skrbi do Slovencev. V tem oziru se mej drugimi prav posebno odlikuje znani veliki prijatelj Slovencev, c. kr. okrajni glavar v Celovcu, g. baron Mac-Newin. Naj iz hvaležnosti do tega gospoda navedemo sledeči dogodek: V neki občini je hotel župan postaviti tudi nekega Slovence za komisarja za ljudsko štetje. Okrajni glavar pa je dotičnika zavrnil, češ: »da pri znanem svojem

političnem delovanju dotičnik« ni pripraven za ta posel. Imenitno! Škoda le, da gospod glavar ne ve (!) za »znano politično delovanje« vseh drugih komisarjev, ki so pa seveda — Nemei...!

**Občinske volitve na Koroškem,** ki se vrše letošnjo zimo po novem volilnem redu, t. j. tajno, so za Slovence precej ugodno izpadle. Zmagali so mej drugim na Djekšah in na Bistrici ob Pliberku v vseh treh razredih. V Škofičah ob vrbskem jezeru je slovenska stranka zmagala v III. in II. razredu popolnoma, v I. na polovico. V dveh razredih so Slovenci zmagali v Glinjah in v Bekštajnu. V Rožeku si je slov. stranka priborila III. razred.

## Razne vesti.

**Samomor v ječi.** Kakor javljajo iz Belegrada z dne 3. t. m., se je polkovnik Simonović, ki je bil zaprt zaradi poverjenja službenega denarja, ustrelil v ječi.

**Loterijske številke,** izžrebane dne 5. t. m.:

Dunaj	50	76	46	19	12
Gradec	74	64	44	45	26

## Brzojavna poročila.

**Drž poslanec Forcher umrl.** GRADEC 7. (K. B.) Deželni in bivši državni poslanec Konrad Forcher je umrl v Thalheimu pri Judenburgu.

**Pošta za ces. ladjo »Zrinyi«.** DUNAJ 6. (K. B.) Pošta za ces. ladjo »Zrinyi« v Valencijo bodo odpravljali na Dunaju I. in v Trstu I. vsaki dan ob 7. uri 45 min., oziroma ob 8.25.

**Romunski parlament.** BUKAREŠT 5. (K. B.) Komora je odgojea do 23. t. m.

**Ruska cenzura.** PETROGRAD 5. (K. B.) Izdajanje kneza Barjatskega »Sjevernij Kurir« je prepovedano.

**Ministerska kriza na Španskem.** MADRID 5. (K. B.) Po zaključenju zasedanja komore je pričakovati krizo v ministertvu.

Poroka princezinje asturske bo bržkone v prvi polovici meseca februarja.

# Ožja volitev.

(Številke v oklepih označajo rezultat ožje volitve.)

Oddetek	KRAJI oziroma volišča	Volilec	Volilo	Hortis	Dr. Rybář	Razpršenih in uničenih
I.	Škedenj	826	621 (504)	155 (168)	367 (434)	83 (2)
II.	Sv. Marija M. in Čarbola gor.	1833	1131 (903)	179 (212)	626 (684)	270 (7)
III.	Rocol, Kjadina, Lonjer	1850	1130 (940)	306 (326)	495 (605)	279 (9)
IV.	Vrdela, Kolonja, Škorklja	2170	1952 (1238)	168 (232)	835 (992)	125 (14)
V.	Barkovelje, Greta, Rojan	1342	925 (810)	233 (229)	521 (577)	129 (4)
VI.	Bazovica, Bane, Padrič, Trebič, Gropada Opčina	900	704 (676)	138 (95)	549 (581)	5 —
VII.	Kontovel, Prosek, Sv. Križ	660	436 (521)	64 (80)	366 (438)	2 (3)
VIII.	I. Mestni okraj	2823	1542 (1308)	666 (903)	251 (370)	284 (35)
IX.	II. Mestni okraj	1934	1192 (984)	602 (779)	91 (183)	304 (22)
X.	III. Mestni okraj	2039	1174 (972)	522 (766)	92 (200)	366 (6)
XI.	IV. Mestni okraj	1704	1086 (1001)	569 (721)	159 (259)	105 (21)
XII.	V. Mestni okraj	1728	1100 (1040)	555 (735)	190 (289)	120 (16)
XIII.	VI. Mestni okraj	1372	922 (906)	464 (606)	169 (273)	132 (27)
XIV.	VII. Mestni okraj	1592	1012 (973)	472 (644)	190 (293)	133 (36)
XV.	VIII. Mestni okraj	2454	1489 (1317)	703 (967)	217 (343)	363 (7)
XVI.	IX. Mestni okraj	2477	1553 (1356)	708 (994)	219 (343)	399 (19)
XVII.	X. Mestni okraj	1721	1117 (763)	288 (440)	248 (303)	504 (20)
XVIII.	XI. Mestni okraj	1822	1242 (875)	306 (486)	287 (379)	544 (10)
XIX.	XII. Mestni okraj	2295	1384 (1045)	446 (510)	278 (598)	530 (37)
XX.	XIII. in X. Mestni okraj	2072	1271 (1208)	515 (706)	288 (470)	224 (32)
	Skupaj	35614	22283 (19440)	8059 (10699)	6438 (8414)	475 (327)

## Ustaja na Kitajskem.

SHANGHAI 4. (K. B.) »Agence Havas« javlja: Poročila iz Singanfuja potrjujejo da so dne 18. decembra na povelje cesarice usmrtili Huhsiena. Princ Tuan je še vedno v Ninkianu. V Singanfuju je združenih 30.000 kitajskih vojakov. Dvor ne dela nikakšnih priprav, da bi se vrnil v Peking.

LONDON 7. (K. B.) »Standard« javlja večeraj iz Shangaia: Glasom kitajskih poročil iz Singanfuja so se spuntale čete Tungfusiangove (14.000 mož) pri Ku-yen-čauu v pokrajini Kangsu.

LONDON 7. (K. B.) »Times« javljajo večeraj iz Pekinga: Kitajski poslanik v Petrogradu je pooblaščen, da poskusi doseči revizijo rusko-kitajske pogodbe.

Istemu listu javljajo dne 5. t. m. iz Shangaia: Knez Uhtomski odpotuje jutri v Evropo, dovršivši, kakor izgleda, svojo, misijo uspešno.

LONDON 7. (K. B.) Listu »Times« javljajo večeraj iz Pekinga: Cesarski dekret, izdan na zahtevo Čangčitunga, poziva prince Činga in Lihungčanga, da zavlečeta podpisovanje skupne note, dokler se ne spremenijo členi 5., 7., 8., in 9. iste. Kitajska odposlanika sta izjavila, da hočeta vkljub prigovoru Čangčitunga podpisati zaključni zapisnik ter pritrlditi cesarski pečat.

PEKING 6. (K. B.) Li-hung-čang je zopet nevarno obolel.

## Trgovina in promet.

**Tedensko tržno poročilo.**  
V Trstu, dne 5. januarja 1901.  
(Cene vseh predmetov veljajo brez carine.)

**Kolonijalno blago.** Kava. Potrošniki povprašujejo malo bolj po kavi; cene nizke; dovoz v Santos pojema; menjšni kurz v Brazilu je trden. Vse te okolnosti skupaj so provzročile hausse 5% nad notacijami merodavnih trgov in hausse 2—3 shillingov v Brazilu.

Po praznikih so cene zopet nekoliko padle, a tendenca je ostala trdna.

Naš trg se je pokoril migljajem merodavnih trgov; promet je bil omejen; dosseglo se je za 1—2 kroni cene nego prošli teden.

S trga je bilo vzeti: 500 vreč kave Santos od navadne do fine po 38 do 47 K za 50 kg.

Na skladiščih se nahaja 17.859 q kave. Dovoz je znašal od 28. dec. m. l. do 3. januarja 1901: razne proizvoduje 1116 vreč kave.

**Sladkor:** Tudi promet prošlega tedna je bil medel; cene so ostale skoro nespremenjene, in sicer:

Za gotovo prevozno blago, vožnine prosto v Trstu, s škontom 2%:

Centrifugalni pilé . . . 26 3/4—27 1/4 K  
Melis-pilé . . . . . 27 — 27 1/4 „  
Concassé . . . . . 27 1/2—28 — „  
V soleh po 1.80 do 2 kg. 29 1/4  
Koeke v zabojih po 25  
in 50 kg. . . . . 29 1/4—30 — „

Za naročbe januar-april:

Centrifugalni pilé . . . 26 3/4—27 1/4 K  
Melis . . . . . 27 — 27 3/8 K  
Dovoz po železnici iz notranjosti je znašal od 28. dec. do 3. jan. 1901: 24.900 q (proti 34.600 q v isti dobi lani).

Zaloga je znašala dne 2. jan. t. l.: 104.800 q, od katerih je bilo na javnih skladiščih 102.195 q (V isti dobi lani je znašala zaloga 105.500 q, in sicer na skladiščih 102.773 q).

**Žito:** Trg stalen. Prodalo se je 300 q turščice ogerske po K 11.50 in 200 q ovsa bosenskega po 11.50 za q.

Zaloga znaša: 280 q pšenice (80 q na skladiščih), 1746 q turščice (14469 na skladiščih in 300 q ovsa.)

**Bombaž:** Trg nespremenjen; skoro nič prometa.

**Moka:** Nobene kupčije; konecem tedna so bile cene trdne, to pa vsled trdnih cen pšenice.

**Sadje:** Agrume: trg medel. Levantinsko sadje vsled praznikov malo prometa. Kalamatske smokve so stale precej dobro; ostali predmeti so bili zasemarjeni.

**Les:** Malo kupčije; z Grškega ni bilo nobene naročbe.

**Olje oljkino:** Promet precej živahen; cene se niso skoro nič spremenile. Prodalo se je: 50 q ital. polu- in superfinega namiznega v sodih po 120—138 K in 1200 q albanskega nižje vrste v sodih po 60—62 K za q.

**Riz:** Trg nespremenjen o neznatni kupčiji.